

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 47 (1143)
Воскресенье
15
июня
1947 года
Цена 15 коп.

Ударной работой на предприятиях, колхозных полях, лесосплаве обеспечим успешное выполнение планов второго квартала 1947 года — второго года новой сталинской пятилетки.

С честью выполним обязательства, взятые в честь тридцатилетия Великого Октября.

Выше идеино-политическое воспитание масс

Поднятие идеино-политического уровня трудящихся масс, вооружение их передовой идеологией нашего времени — советской социалистической идеологией — является одним из важнейших и неотложных задач партийных организаций, всех работников идеологического фронта.

Великие идеи партии Ленина-Стилана поднимают, раскрывают и направляют творческие силы советских людей. У нас созданы все условия для развития творческих сил народа. Ярчайшим доказательством этого является невиданный размах борьбы трудящихся за досрочное выполнение великих задач новой сталинской пятилетки, за быстрейшее преодоление послевоенных трудностей, за укрепление могущества социалистической Родины.

Изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина является одним из составных частей идеиного воспитания трудящихся и имеет важнейшее значение для марксистско-ленинского воспитания коммунистов, комсомольцев и широких масс трудящихся.

Овладение идеями Ленина-Стилана дает нашему народу возможность лучше осознать великие цели и задачи, которые стоят перед нашей Родиной в период осуществления великой программы послевоенного развития народного хозяйства и культуры, в период постепенного перехода от социализма к коммунизму.

При первичных партийных организациях созданы кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина. Руководителями кружков утверждены более подготовленные товарищи из состава партийного и советского актива.

Регулярно проводятся занятия в кружках при первичных парторганизациях Райсовета (секретарь Т. Ф. Кондратьев), Ухтинского детдома (секретарь Т. Н. Кардинина), типографии (секретарь Т. О. Карху), РО МВД (секретарь Т. Ф. Козин) и в некоторых других.

Однако во многих кружках занятия проходят не-нашего района.

регулярно или же совсем не приступали к изучению биографий великих основателей и вождей большевистской партии и советского государства — Ленина и Сталина. Особенно плохо поставлена работа кружков в колхозных первичных парторганизациях. Отдел пропаганды и агитации Райкома КП(б) и секретари первичных парторганизаций вместо конкретных мер по налаживанию работы кружков, все еще ссылаются на отсутствие руководителей и литературы.

Необходимо в кратчайший срок исправить положение. Райчому партии и секретарям первичных парторганизаций нужно создать все условия для нормальной работы созданных кружков, оказать постоянную помощь самосто- ятельно изучающим, для чего обеспечить регулярное проведение массовых лекций и докладов о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина, организовать выставки литературы и наглядных пособий в помощь изучающим.

Задачей партийных организаций является вовлечь более широкие слои рабочих, колхозников, советской интеллигенции к самостоятельному изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, оказывая всемерную помощь изучающим.

Изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина является могучим средством вооружения трудящихся знаниями основных вопросов истории большевистской партии, воспитывает у рабочих, крестьян, интеллигенции безграничную любовь и преданность великому делу партии Ленина-Стилана, закалил идеино-вдохновит и направляет их творческие силы на новые замечательные трудовые подвиги во имя укрепления могущества и славы нашей Родины.

Усилия партийных организаций должны быть направлены к тому, чтобы изучение биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина получило широкий размах среди трудящихся масс

Передовая бригада в соревновании

Во времена начала весенне-полевых работ в колхозе «Луч», Вокнаволокского сельсовета, было учреждено переходящее красное знамя для вручения передовой бригаде. Среди бригад развернулось социалистическое соревнование за лучшие показатели в весеннем севе. Первое место в соревновании завоевала бригада, руководимая колхозницей Лесонен Марией, которая и было вручено переходящее красное знамя. И так до конца весеннего сезона красное знамя оставалось за этой бригадой, которая кроме того, была дважды премирована за высокие показатели в соревновании.

Когда началась посадка картофеля, то сказалось, что обработка почвы под картофель имеющейся тягловой силой затянутася на долго. Тогда колхозница своими силами обработала почву на значительной площади и обеспечила своевременное выполнение плана. К 10 июня посадка картофеля в колхозе была закончена.

Хороших результатов на пахоте добились колхозники этого колхоза К. Ремчу, А. Регтиев и К. Регтиев, систематически перевыполнившие нормы выработки.

А. Регтиев.

Летние гастроли театров

Ежегодно Республика Карелия театр русской драмы совершают летние гастрольные поездки. В этом году театр в полном составе выехал в город Сортавала. 7 июня здесь был поставлен первый спектакль «Обыкновенный человек». Театр покажет сортавальскому зрителю лучшие свои постановки: «Далеко от Стalingрада» К. Симонова, «Кому подчиняется время», «Доходное место» и другие.

В Харлу, Сегежу, Ляскеля и другие промышленные центры республики выедут артисты финского национального театра и театр русской драмы.

(КарелфинТАГ).



Профессор Ставропольского сельскохозяйственного института, депутат Верховного Совета РСФСР А. И. Державин с 1930 года работает над созданием многолетних зерновых культур. Выведенные им сорта многолетней пшеницы, ржи и сорго размножаются в этом году колхозами и совхозами Ставрополья на площади до 450 га.

НА СНИМКЕ: профессор А. И. Державин (справа) и его ближайший помощник агроном селекционер М. Н. Ермоленко за биометром состояния гибридов многолетней пшеницы после их перезимовки.

Фото Г. Аракельяна.

Пресс-служба ТАСС

В колхозе имени Кирова

Завершив выполнение плана посадки картофеля в колхозе имени Кирова, Войницкого сельсовета, сейчас колхоз канчивает сев овощей.

Одновременно колхоз готовится к сеноуборочной кампании. Приводятся в порядок старые и изготавливаются новые грабли, косы и другой сеноуборочный инвентарь.

Афанасьева.

На 15 июня в колхозе поднят паров и целины 7 гектаров — 43,7 процента к

По нашей республике

В районах республики восстанавливается пчеловодство

В сельхозартелих трех районов — Сортавальском, Куркийском и Олонецком — восстановлено 28 пасек. В прошлом году из Красноярского края было завезено около 200 пчелосемей.

Предприятия республики впервые начали производство ульев и пчелонинвентаря. Беломорский завод выпустит в июнь-июле 800 ульев, часть которых уже направлена в Сортавальский район. Петрозаводский металлозавод вырабатывает мелкий пчелонинвентарь.

Летом этого года из

(КарелфинТАГ).

Сельхозинвентарь сеноуборочке

Карелфинпотребсоюз отгрузил в ряд районов большую партию кос, брусков, 300 точил и другой сельскохозяйственный инвентарь.

(КарелфинТАГ).

Рейд по проверке распространения и доставки печати

В целях улучшения работы по распространению и доставки печати в июне месяце проводится все-союзный рейд, задачей которого является проверка состояния распространения и доставки печати на селе. В нашем районе проведение рейда началось с 9 июня.

Во время проведения рейда нужно выяснить как проводилась подписка и как усвоены лимиты по подписке на газеты и журналы, как организовано распространение по рознице массово-политической литературы на селе и как начальники отделений связи осуществляют конкретное руководство по реализации этой литературы. В ходе рейда необходимо выявить такие населенные пункты, где совсем нет подписанчиков, обеспечены газетами и журналами

избы-читальни, красные уголки и др.

При проверке следует обратить внимание на то, как выполняются контрольные сроки по движению и доставки печати, какие имеются жалобы на недоставку газет и как разрешены поступившие жалобы тудащихся, а также выявить, как обеспечена сохранность доставки печати от райцентра до места назначения.

Для проведения рейда при райконторе связи организован штаб по руководству рейдом из 6 человек. На местах начальники отделений связи должны связаться с партийными и комсомольскими организациями о создании рейдов бригад, а также об оказании практической помощи в проведении этого важного мероприятия.

В. Попов.

В Исполкоме Калевальского Райсовета

10 июня Исполком Калевальского Райсовета депутатов трудящихся принял решение, по которому удовлетворяется просьба Ухтинского леспромхоза о закреплении за леспромхозом жилых домов, производственных и хозяйственных построек в районе Корпизера. Всем организациям, учреждениям, колхозам и индивидуальным застройщикам запрещено без разрешения леспромхоза разборка и вывозка выше указанных построек с района Корпизера в радиусе 15 километров.

Директору леспромхоза поручено организовать охрану жилых домов, производственных и хозяйственных построек, требуемых для леспромхоза в указанном районе.

Мастера высоких урожаев

В борьбе за высокий урожай

Второй год колхоз "Красный путь", Ивановского района, Фрунзенской области, Киргизской ССР, является райсемхозом. Он обеспечивает высокосортными элитными семенами колхозы всего нашего района. Это—задача очень ответственная. Мы с ней до сих пор неплохоправлялись и стараемся работать еще лучше.

Не первый год наше звено борется за повышение урожая зерновых, особенно озимой пшеницы.

Как показывает опыт, строгое соблюдение агротехники—решающее условие для достижения высоких урожаев. А для выполнения этого условия требуется крепкая организованность, честное отношение к делу, самоотверженный труд.

Осенью 1945 года правительство колхоза выделило под озимую пшеницу 29 гектаров, ранее занятых овсом. Массив достался малоплодородный. Он требовал тщательной обработки и хорошего удобрения. Все работы нами выполнены в строгом соответ-

ствии с агротехническим планом. Земля была настолько пересохшей, что перед вспашкой мы решили полить весь массив.

Вспашку произвели конными плугами на глубину 20 сантиметров. Затем засороновали в два следа. Сеяли рядовыми тракторными сеялками. Семена дважды пропустили через триер, перебрали, а затем пропартили в растворе формалина.

Ранней весной, перед полным кущением озимой пшеницы, мы сделали подкормку. На каждый гектар вручную внесли по центнеру фосфорных и полценитера азотистых удобрений. Вслед за этим пропороновали поперек рядков. Спустя несколько дней отрядно было смотреть на наши поля.

В период полного кущения прошел обильный дождь. Образовалась корка. Чтобы разбить ее, мы вторично пропороновали весь массив. Заблаговременно подготовили оросительную сеть.

Для подкормки еще зерно заготовлено 45

Готовятся к сеноуборке

Наряду с проведением весеннего сева колхоз "Луч", Вокнаволокского сельсовета, готовится к сеноуборочной кампании. Уже изготовлено новых и отремонтировано старых граблей 40 штук. Также косы приведены в порядок в колхозной кузнице.

Своевременная подготовка к сеноуборке является одним важным условием для успешного проведения сеноуборочной кампании.

Реттиева Анна

Смотр художественной самодеятельности

13 июня в Ухтинском Доме культуры начался районный смотр художественной самодеятельности. В первый день смотра выступили коллективы Ухтинского Дома культуры и дер. Вокнаволока. В программе коллективов были песни, танцы, музыкальные номера. Коллектив Вокнаволока показал пьесу "День ошибок".

Сегодня, 15 июня смотр продолжается. Будут показывать свои достижения в деле развития художественной самодеятельности коллективы дер. Войницы, Панозера и колхоза "Новая жизнь" Ухтинского сельсовета. Н. Пирхонен.

тонн навоза. Когда растения были в стадии трубкования, мы провели еще одну подкормку. Чтобы лучше использовать навоз, мы вырыли специальные обогатительные колодцы. Они были расположены в ста метрах от пашни и трех метрах от арыка. Через обводное русло в колодцы поступала вода и затем обратно шла в арык. На гектар посева таким образом мы тратили примерно полторы тонны навоза. Это дало очень хорошие результаты.

После полива с подкормкой начали прополку. Участок был засорен горчаком, верблюжкой и камышом. Горчак и верблюжку выдергивали руками, а камыш сжинали серпами.

Вскоре озимая пшеница выколосилась. Несмотря на самую тщательную очистку семян, мы обнаружили в посеве колосья овса и пшеницы других сортов. Удалили посторонние растения, перебрав весь посев по стебелькам. Так в агротехнический план мы добавили новые мероприятия—видовую и сортовую прополки. Одновременно удалялись сорняки, пропущенные при первой



Зернотые совхозы борются за высокий урожай. Коллективы двух ведущих на Дону зерновых совхозов "Гигант" и "Целинский" (Ростовская область) несколько лет соревнуются за получение высоких урожаев. Директору совхоза "Гигант" Ф. А. Бойко присвоено звание Героя Социалистического труда, директор Целинского совхоза П. К. Бабиндра награжден орденом Ленина.

На СНИМКЕ: директор Целинского совхоза П. К. Бабиндра (слева) показывает директору совхоза "Гигант" Ф. А. Бойко озимую пшеницу с высокеурожайного участка.

Фото А. Штейникова.

Прессклуб ТАСС

Когда для избы-читальни будет помещение

В колхозе "Красная звезда" Бабыгубского сельсовета имеется избы-читальня и библиотека, перед которыми стоит большая задача по культурному обслуживанию колхозников во время весеннего сева.

Странную позицию одноко заняли парторганизация (парторг т. Ф. Карху) и сельсовет в отношении

этих очагов культурно-массовой работы в колхозе. По распоряжению т. Карху избы читальни и библиотеку поместили вместе с колхозной столовой. При желании в колхозе можно было найти помещение для избы-читальни отдельно от столовой.

Богданова.

Через 5—6 дней начали скирдовать.

После обмолота и очистки зерна подсчитали урожай. С каждого из 29 гектаров было собрано по 25,2 центнера отличного зерна.

За достигнутые в 1946 году успехи правительство наградило меня орденом Ленина.

В нынешнем году мы будем работать еще напряженнее, еще упорнее будем добиваться повышения урожайности, неустанно совершенствуя агротехнику и изучая методы работы других мастеров сельского хозяйства.

Мы надеемся получить урожай лучше прошлогоднего и дадим нашей родине еще больше зерна. Для этого мы не покалеем своих сил.

А. Кобзева.

Звеневая колхоза "Красный путь" Ивановского района, Фрунзенской обл., Киргизской ССР.

И. О. отв. редактора Н. И. ПИРХОНЕН

Объявление

В подсобном хозяйстве районной больницы продается рассада: капуста по 50 коп. корень (имеется белокочан), кольраби, цветная, красная). Огуречные, кабачки, тыква и помидоры по 1 руб. корень.

Подсобное хозяйство